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Szemle.

(01.) Szomorú kép tárul elénk, ha a ma­
gyar agrár-helyzetet szemléljük És mi meg­
szemléljük azt,daczára annak,hogy azt han­
gosan kiáltják a tele magtárak, a melyek 
több helyen mint nem, még a harmad­
évi termést is rejtik.

Megszemléljük ezt a felette szomo­
rú képet csak ezen egyszerű okból, mert 
a nemzet, a magyar nemzet haladásának 
kérdése actuális; azt abban vélték a böl­
csek megoldva látni, hogy az orosz ke­
reskedelmi szerződést megkötötték. — 
Megkötötték azt a végzetes kereskedel­
mi szerződést az ipar fejlesztése czéljá- 
ből, mely minálunk még csak, jóformán, 
pelyhedzik és megölték vele az agrikul- 
turát, vissza vetették annak fejlődését, 
mely úgyis mindeddig csak tengődve birt 
meglenni, mivei a német kereskedelmi 
szerződés is felette sokat rontott az ag­
rárhelyzeten.

Mi felvetettük ezt a kérdést még 
akkor e helyen, mikor még az a szer­
ződés nem lett aláírva és kellőképpen 
meg is indokoltuk akkor elfoglalt állás­
pontunkat. De hát a vidéki lapok hang­
jai éppen annyit nyomnak a latban ott 
fent, mint az agráriusok hangos jaj fel­
kiáltásai. Az egyik súlya annyi, mint a 
másiké, mi egyenlő a nullával. Pedig a 
vidéki lapok missiója a nemzet igaz és 
elferditetlen érdekeit lelkiismeretesen kép­
viselni, melyek sohasem nyilatkoznak meg 
oly ép egészségesen a plutokráczia maszk­
jaiban : egynémely fővárosi lapban.

Sohasem rántja le a leplet arról az 
igazságtalanságról, a mely az agricultura 
elnyomására irányul és a mely azt a pri­
mitiv mázt viseli magán, hogy mindez az 
iparfejlesztés érdekében és előmozdítására 
történik. Igen, mi is előharezosai vagyunk 
a korral való haladásnak ; sőt kötelessé­
günk egyenként és együttesen mindent 
elkövetni, hogy az semmi akadályt ne 
szenvedjen, de mindamellett kötelessé­
günk azon is igyekezni, hogy anyagi

A „DEBRKCZEiX“ TÄUCZAJA.
>■ •eiMiineai i iniait iiiiiitijtuiiiiM mi

Ä YEOIET,
Beszély.

Irta : Maderspachné Fadgyas Etelka .

(Folytatás.)
A kapitány bármennyire sértve érezte 

is magát az őrnagyné által, az ily módon tör­
tént meghívás elfogadását még sem találta vele 
szemben magára nézve oly lealázónak, s ti­
tokban örült, hogy igy mégis ismét bejut oda, 
s ekként majd könnyebben ejtheti módját a 
büszke asszonyon bosszút állhatni.

Elment tehát csakugyan, de Izórát való­
ban alig hogy látta, mert az csupán nehány 
pillanatra ment be őket fogadni s bocsánatot 
kérve, hogy anyai kötelessége miatt egész es­
tére magukra kell az urakat hagynia, azonnal 
távozott.

Midőn a szerény mulatság végével a há­
rom tiszt az őrnagy lakását elhagyta, a két 
másik ki nem fogyott Izóra dicséretéből. Hogy 
minő szép, minő szellemes, idős férje iránt 
mily hü, odaadó feleség, a kiben a legrosszabb 
nyelv sem találhat gáncsot, s mily szerető, 
lelkiismeretes anya.

— Oh ! jönne csak egy kedvére való szép 
legény — válaszolá a kapitány — a ki elta­
lálná a módot, szivéhez közel jutni, majd vol- 
na-e akkor is olyan hü feleség, mint most ?

-- Én jót állok érte, hogy igen, felelt S. 
főhadnagy — ha valakiben, úgy e nőben fel­
tételezzen amaz összes női erényeket, melyek 
minden botlástól képesek őt megóvni. Ez képes 
inkább egész életén át szenvedni, semhogy a 
becsület útjáról csak egy perezre is letérjen. 
Hdhaha ! nevetett a kapitány gúnyosan — ha 
tizennyoicz éves ifjú volnál, nem csodálnám e 
megjegyzésedet, de igy nevetnem kell rajta.

— Én pedig csak sajnálni Indlak édes f

erőnk ne váljék ingadozóvá, sőt tartha­
tatlanná. Már pedig oly különös politika, 
mely logikailag sincsen összefüggésben a 
nemzet érdekeivel, ha csak a plutokrá- 
tiát nem tartják kizárólag nemzetnek, a 
nemzet kárára válik, ha első sorban a 
külföld érdeke van szem előtt és csak 
másodrangu a mienk.

Hogy e jogos felszólalásunk frázis­
nak ne látszassák, ime oly argumentum­
mal szolgálunk, mely elvitázhatlan és 
egyszersmind prófétiája a magyar agri- 
kullura jövendő sorsának.

A honi gőzmalmoknak elengedik a 
vámot, ha lisztjüket Fiúméba exportál­
ják, de csak abban az esetben, ha azok 
a nyersterméket Szerbiából, Romániából 
szállíttatják, illetve veszik. — Ha pedig 
nem a külföldről importálják a nyers­
terméket, hanem a saját hazájukban ter­
meiteket használják fel, akkor, igenis, 
meg kell fizetniök a vámot.

Szerbia, Románia csúfolt áron adja 
malmainknak a búzát, mert minden anyagi 
veszteség nélkül teheti azt, mivel a 
munkaerő felényi drága ott, mint mi ná­
lunk. — Természetes, hogy aztán pan­
gásnak kell beállni a piaczon a hazai 
termékeknél és igy a magtárakban reked 
a drága pénzen termelt búzánk.

Régi, elavult szokás az, mely avult- 
ságának daczára, rohamosan halad a 
divatos álhaladással, hogy: mondd az 
igazat, betörik a fejed. Csakhogy az igazi 
érdek képviseletének hangja nem éri 
meg azt a kiváló kegyet, hogy az ille­
tékes nagyméltóságu fülekben a dobot 
érinthessék és igy nem is törik be az 
igazságért a fejét a szegény agráriusok­
nak, hanem egyszerűen — ami a leg­
könnyebb és semmi felelősséget nem 
hárít — agyon ignorálják.

Csehország hánykolódásai vissz­
hangra talállak az intéző köröknél és 
siettek őket kibékiteni azzal, hogy a musz­
kák nyakunkra hozhatják termékeiket, 
hogy ne mondhassák újra, hogy a ma­
gyarok küldik lisztjüket az ő piaczukra.

barátom, hogy túl lévén már a harminezötön, 
még mindig nem volt módodban oly nőket 
megismerni, kiknek tiszteletet parancsoló ked­
ves lénye, a férfi lelkére is csak nemesitő- 
leg hat.

— Igyekeztél volna csak azok egyikének 
tetszeni és furfangos módon hálót vetni rá, 
majd máskép nyilatkoznál te is a nőkről — 
szólt a kapitány.

— Nos hát próbáld meg elég csinos kül­
sőddel és furfangos hálóddal az őrnagynál úgy 
meghóditni, hogy az miattad letérjen az erény 
útjáról, feleit a főhadnagy.

— Fogadjunk hát — mondá a kapitány 
— hogy félév múltán enyém a szép Izóra s 
erről bizonyságot is fogok nektek tehetni. Az­
tán ha vesztek, én fogok neked főhadnagy egy 
drága hátas lovat venni. Ha pedig nyerek, úgy 
te énnekem.

— Jól van ! felelt a másik — de talán 
kevésbbé értékes tárgy is megjárná ! Rosszul 
fog majd esni a nagy erkölcsi vereség után 
ráadásul még anyagi veszteséget is szen­
vedni !

— Én nem veszitek, mondá a kapitány, 
te pedig elég gazdag vagy arra, hogy nekem 
egy szép hátas ló által örömet szerezhess.

Erre elváltak. S a kapitány csakhamar 
kieszelte, mikép engesztelje ki Izórát s híze­
legje be magát nála.

Kileste az alkalmat, midőn az őrnagy sé­
tára ment a fel menve hozzájuk, zárt boríték­
ban névjegyét küldte be, miután rögtön tá­
vozott.

A névjegyre e szavak voltak írva : »Nagy­
ságos asszonyom ! Ésdve kérem bocsánatát, 
minapi illetlen magaviseletemérl, melylyel aka­
ratom ellenére megsértettem ! Ne vegye azt 
tőlem tiszteletlenségnek ! hanem kegyeskedjék 
annak betudni, hogy keveset forogva női kö­
rökben, nem gondoltam meg, hogy ugyanazon 
szavak, melyek egy leányra nézve nem képez-

Nesztek cseh gyermekeim, ne rosszal­
kodjatok, egyetek muszka lisztből kenye­
ret! Hátha az jobban izük nektek? És ti 
magyarok tartsátok termékeiteket a mag­
tárakban; adjátok oda anyagi áldozato­
kon keservesen szerzett búzátokat, ro­
zsotokat az egereknek, mert ezek csak 
ezinezognak, de nem hánykolódnak, mint 
a csehek.

Ez a sokszor hangoztatott jó indu­
lat vezethette az intéző körök tollát, a 
mikor az orosz szerződést aláírták, ők 
azt tartják, hogy a jő indulat, az jó in­
dulat marad, akár jobbra, akár balra 
tesz jót és punktum! Tovább aztán: 
»fogd be a szád és kiabálj éljent !« (Ger­
mán izmus !! De hát az is jó indulat!?)

Alig hisszük, hogy megelégednének 
ott fent azzal a jóindulattal, hogyha csak 
akarnék az adót megfizetni, de nem ten- 
nők meg ?

Ez is ám jó indulat. De mi is meg­
engedjük revanschul, hogy ez a jó indu­
lat bizonyára a legmagasabb fokú indu­
latba hozná a tekintetes végrehajtókat 
és alig állnának be az agrárius portá­
jára azzal a kérdéssel, hogy hová tetted 
búzádat ?

Az ily kereskedelmi politika a gyö­
kere a magyar agrársoczializmusnak,mert 
nem képes a magyar gazda arra, hogy 
tönkrejutás nélkül fizethesse a munkások 
által mostanában kívánt nagy munkabért.

Országgyűlés.
A szombati ülés napirendjén egész sor 

kisebb javaslat és miniszteri jelentés volt.
A napirend előtt azonban bejelentették, 

hogy az ülés végére S z i n a y Gyula inter- 
pellácziót jegyzett be s igy a napirend ezzel 
is megbővült. Ugyancsak a tanácskozás meg­
kezdése előtt Lukács Béla kereskedelem­
ügyi miniszter beteijesztetle az Oroszország­
gal kötött kereskedelmi szerződés becztkke- 
Ivezéséröl szóló törvényjavaslatot, amelyet 
előzetes tárgyalás végett a pénzügyi és a köz- 
gazdasági bizottsághoz utasítottak.

Minden vita és felszólalás nélkül fogad­
tak el ezután a következő törvényjavaslatot: 
a vasúti árufuvarozás iránt Bernben kötött

hetnek sértést : asszonyra nézve sértők legye­
nek '.Ismételten kéri szives bocsánatát,stb.

Izóra egykedvűen olvasta régig e soro­
kat, s azt sem kérdezve, ki hozta ? annyit szólt 
az inasnak : »Jól van !« Aztán tovább foly­
tatta teendőit.

A kapitány csak úgy három bét után 
mutatkozott, s akkor is csak az őrnagy véd- 
szárnyai alatt.

A legnagyobb tisztelettel közeledett s be­
szélt Izórához, s oly szellemes és kedves igye­
kezett lenni, a minő csak tudott.

Izóra azonban épp oly egykedvű volt 
iránta, mint azelőtt és oda sem igen látszott 
figyelni beszédére.

A kapitányt egészen kihozta sodrából e 
közöny, s csak annál gyakrabban jött, s an­
nál kedvesebb és figyelmesebbnek kívánt lát­
szani. Figyelme jeleivel különösen a kis fiút 
halmozta el, mert ravaszul úgy vélekedett, 
hogy ez utón legelőbb férkőzhetik Izóra szi­
véhez.

S csakugyan a mint Izóra őt a kicsivel 
kedvesen játszani, s annak mindenféle örömet 
szerezni látta : barátságosabban kezdte őt fo­
gadni, s egész modora megváltozott iránta.

A kapitány ez eredményt hódítása kez­
detének tudta be, eldicsekedte pajtásinak, s 
fe!szólitá őket, figyeljék csak meg, ha legköze­
lebb együtt lesznek, mennyire nyájasabb most 
hozzá Izóra.

Tisztlársai azonban éppen nem észlel­
hették, hogy a szép asszony csak némileg is 
több nyájasságot, illetve érdeklődést tanúsított 
volna iránta, mint azelőtt, ellenkezőleg most 
alig látszott őt észrevenni, sőt figyelmével sok­
kal inkább kitüntette őket.

rt kapitányi majd megette a méreg e ku- 
darcz felett, s főfájást színlelve, korábban tá­
vozott mint társai, hogy ne kelljen az utón 
csak gúnyos megjegyzéseiket hallani.

E körülmény csak .nég inkább sarkalta 
őt a »furfangos ostromra«, melylyel a kitűzőt!

nemzetközi egyezmény kiegészítéséről, az 1885. 
évi IX. törvényezikk 10. paragrafusának és az 
1889. évi XXXIV. törvényezikk 6. paragrafusá­
nak módosításáról, továbbá a belügyminiszter 
jelentését Kolozs-Monostor kisközségnek Ko­
lozsvár városba való bekebelezéséről. Nem 
volt nagyobb vita az Államvasutakon szüksé­
ges munkálatok költségeinek fedezéséről szóló 
törvényjavaslatnál sem, amelyet a bizottság 
nevében Neményi Ambrus előadó ajánlott 
elfogadásra. T h a 1 y Kálmán és íi é v i z y 
János felszólaltak ugyan, de egyik sem a ja­
vaslat ellen, csak kívánságokkal állottak elő. 
Thaly Debreczennek, Hévizy Kecskemétnek 
akart valamit s midőn a miniszter megígérte, 
bogy a debreczeni és kecskeméti pályaházak 
kibővítésére is sor kerül, ezt a javaslatot is 
változatlanul elfogadták.

Nagyobb vita kezdődött a fővárosi ka­
szárnyák megváltásáról szóló törvényjavaslat­
nál. K á 1 1 a y Lipót elfogadta ugyan a tör­
vényjavaslatot, de a függetlenségi párt nevé­
ben megnyugtatást kért arra nézve, hogy a 
Gellérthegyen tervezett katonai megfigyelő- és 
táviróállomás nem akar olyan intézkedés len­
ni, a mely esetleg a főváros biztonságát ve­
szélyeztetheti a jövőben. A párt nevében hely­
telenítette azt is, hogy a lebontandó Újépület 
telkéből előbb ki akarják venni az egész meg­
váltási árat és csak a fenmaradó részt érté­
kesítenék. Nyilvános terekben úgy is szegény 
fővárosunk sinylené meg ezt a gazdálkodást s 
éppen azért a párt azt kívánja, hogy az Új­
épület egész helyéből nyilvános tért csinálja­
nak. Thaly Kálmán ezt a kívánságot még 
megtoldotta azzal, hogy erre az uj térre dia­
daloszlopot emeljenek.

Hadd álljon a nemzet dicsőségének em­
léke annak az á'kos épületnek a helyén, a 
melyben a szabadság annyi vértanúja szenve­
dett. A Gellérthegyre tervezett katonai állo­
mást Thaly már azért is ellenezte, mert a 
Gellérthegyen fog emelkedni a magyar Pan­
theon s azt bánthatná az a kétfejű sas, a 
mely a katonai állomásról semmi esetre sem 
hiányoznék.

Herman Ottó sem a javaslat ellen 
beszélt, sőt Svájcz példájára utalva hangsú­
lyozta, hogy a főváros lakosságának örömtü- 
zeket kellene gyújtani, amikor a czitadellát 
és az Újépületet lebontják. Ezek a sötét he­
lyek most már le fognak tűnni, de az a sötét 
szellem, amelynek emlékei voltak, megmarad 
és Magyarország miniszterelnökének most. is 
Bécsbe kell mennie, a mikor Magyarország 
legnagyobb érdekéről van szó. Istennek hála, 
hogy az épületek eltűnnek ; kövesse mihama­
rább a szellem is. Hazafias örömmel fogadom

időig egy perezre sem hagyott fel. Azonban 
hasztalan volt minden igyekezete, mert még 
csak arról sem győzhette meg pajtásait, hogy 
a szép asszony csak némi kis rokonszenvet 
is tanúsított iránta, nem hogy teljes megadá­
sáról tehetett volna tanúságot. Csakugyan két­
szeres volt tehát vesztesége.

— De megbosszulom magam, bármimbe 
kerüljön is ! mondá magában. S valóban nem­
sokára alkalma nyilt neki, az ártatlan Izórán 
magát megbosszulni.

Bizonyos dolgok ugyanis, véletlenül épp 
azon városba szólították őt, a hol Géza tartóz­
kodott.

Midőn tudtul adta az őrnagynak, hogy 
hova megy, az örömmel kiáltott fel : »No ak­
kor legalább meglátogatod az én kedves öcsé­
met, megkérded, hogy mikor szándékszik ben­
nünket már egyszer felkeresni ? s viszesz neki 
egy kis kedvére való csemegét !« Szívesen ! — 
mondá a kapitány — a ki bámulva látta, hogy 
Izóra e beszéd alatt előbb elpirult, majd el­
sápadt, s szavát titkolandó, hamar átment a 
másik szobába.

— Ah j tehát az unokaöcscs bírja aligha 
nem e szivet ! azért nem vergődöm én zöld 
ágra — gondoiá magában — no majd segítünk 
rajta, hogyha én nem juthattam kegyéhez, a 
kedves öcscsőt se részesíthesse abban!

A legnagyobb kárörömmel indult útra s 
alig várta, hogy Gézánál látogatását tehesse.Az 
még hivatalban volt s az inas azt mondá,hogy 
csak félóra múlva jön haza. Várni fogok te­
hát ! feleié. Mire a legény ajtót nyitott előtte.

Csinosan bútorozott kedves garcon szo­
bába lépett, a hot mindjárt otthon érezte ma­
gét. Fel s alá sétálva, kíváncsian nézett nrg 
minden tárgyat, s különösen azt kereste : nem 
találja-e meg valahol Izóra arczképét. De an­
nak sem albumokban, sem asztalon semmi 
nyoma nem volt.

(Folyt, köv.)
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el a javaslatot — fejezte be Herman Ottó rö­
vid felszólalását

a Becsbe utazott pénzügyminiszter he­
lyett Lukács László államtitkár válaszolt 
a felszólalásokra. Kijelentette, hogy a czitadel 
lát nem azért bontják le, hogy másikat épít­
senek helyébe s a katonai megfigyelő állomást 
is csak esetleg fogják létesíteni, ha szükséges 
volna. Ez szolgáljon megnyugtatásul a függet­
lenségi pártnak. Annak a katonai állomásnak 
homlokáról a kétfejű sas vajmi kevéssé fogja 
veszélyeztetni a magyar Pantheon!. T h a 1 y 
Kálmán nagyon megütközött ezen az utolsó 
kijelentésen és kijelentette, hogy őt és a nem­
zet millióit bántaná a kétfejű sas közelsége, 
ha az államtitkár nem is fél tőle. Ha már 
mindenáron csinálni akarnak katonai állomási, 
építsék a szomszédos Sashegyre.

Még Madarász József kérte, hogy 
az Újépület telkét hagyják meg egészen nyil­
vános térnek és aztán a javaslatot változat­
lanul elfogadták.

A honvédelmi miniszter jelentését a 
honvédfőparancsnokság elhelyezéséhez szüksé- 
g-'s épület létesítésére megszavazott 320,000 
forintnyi hitel felhasználása és az ebben az 
ügyben tervbe vett intézkedések tárgyában, 
minden vita nélkül vették tudomásul.

A Ház többsége ezután harmadik olva­
sásban is elfogadta az állami anyaköny­
ve k r ő 1 szóló törvényjavaslatot.

Az összes elfogadott javaslatokat átküldik 
a főrendekhez.

Miután Szinay Gyu'a visszavonta inter- 
pelláczióját, az ülésnek egyéb tárg ya nem 
volt. Az elnök javaslatára elhatározták, hogy 
csütörtökig nem tartanak ülést.

Az ülés vegén gróf Bethlen András fold- 
mivslési miniszter törvényjavaslatot ter­
jesztett be az üzletszerű lóversenyfogadások 
szabályozásáról.

BELFÖLD
A főrendiház uj elnöke Szlávy

József koronaőr, a mostani alelnök lesz. Hogy 
eddig Szlávyt nem emlegették a főrendiház el­
nökéül, annak az oka az, hogy mindenki Csáky 
Albin grófot kandidálta. Az ügyek jelen állá­
sában szükségessé vált egy főrendiházi sza­
badelvű pá t szervezése és Csáky Albin 
gróf ennek a pártnak a vezéréül van kisze­
melve.

Tizennyolczezer kivándorló. Hi-
va'alos adatok szerint Sárosmegyéből egy év 
alatt tizennyolczezer ember vándorolt ki Ame­
rikába. A megye elnéptelenedése egyes vidé­
keken határozottan aggasztó kezd lenni.

A papi javak államosítása. Ma- 
ros-Torda vármegye törvényhatósága majdnem 
egyhangúlag feliratot intézett az országgyűléshez 
és átiratot a törvényhatóságokhoz a papi javak 
államosítása dolgában.

Az intendáns fölmentése. A hiva­
talos lap a királynak kéziratát közli, amelylyel 
gróf Zichy Gézát az intendánsi állástól föl­
menti. A kézirat igy szól:

Magyar belügyminiszterem előterjesz­
tésére gróf Zichy Géza titkos tanácsost a 
budapesti Operaház és a nemzeti színház 
intendánsi állásától saját kérelmére fel­
mentem.

Keh Becsben, 1894. évi május hó 18-án.
Ferencz József, s. k.

Hieronymi Károly s. k.

Wekerle a királynál.
B é c s, május 26.

Wekerle Sándor miniszterelnök másfél 
óra hosszat tartó aud.enczián volt a király­
nál. Elmondta hosszasan a kormány terveit, 
amelyek alkalmasak volnának arra, hogy a 
javaslatok a főrendiházban keresztülmenjenek. 
A miniszterelnök többféle tervet mondott, úgy, 
hogy a király választhat közülük.

A király kijelentette, hogy elvileg ő is 
az egyházpolitikai reformjavaslatok törvény­
re jutását óhajtja, miután politikai szüksége 
Magyaror-zágnak, hogy a polgári házasság 
keresztü Vitessék. Hogy micsoda eszközökkel 
biztosítsa a kormány a főrendiház többségét, 
arról a korona legközelebb már nyilatkoz­
ni fog.

A kormány tehát abban a biztos tudat­
ban, hogy a király is óhajtja a javaslatok ke­
resztülvitelét, küldi át a képviselőház üze­
netét a főrendekhez. Dokumentálni is fogja a 
korona akaratát azzal, hogy minden törvényes 
eszközt felhasznál a főrendiházi többség biz­
tosítására.

Az! hiszik azonban, nem is lesz szük­
ség meg a három uj főrendiházi tagnak 
kinevezésére sem, elég lesz a diadal biztosí­
tására maga az a körülmény, hogy a király 
akarja. ' '

Wekerle miniszterelnök, aki a délután fo- 
yamán gróf Kálnoky közös külügyminiszter- 

relKmghammer lovassági tábornok, közös 
hadügyminiszterrel és dr. Plener osztrák pénz­
ügyminiszterrel értekezel t, este gróf Tisza La­
jos miniszterrel Budapestre vis-zautazott A mi-
BudZaepeatUrek ^ fe‘eSége !át0*atásílra »*■**«

*

n . Becsi jól értesült politikai körökben 
azt beszélik, hogy a megoldás körül újabb 
nehézségek merültek föl. A király állítólag 
meg hamui főrendiházi tag kinevezésére sem 
hajlandó. *

A Neue Freie Pressa jelenti a követ­
kezőket :

Wekerle miniszterelnök gróf Tisza La­
jos miniszter kíséretében este visszautazott. 
Budapestre. Holnap vagy hétfőn Budán mi­
nisztertanács lesz, melyen Wekerle közölni 
fogja a kormány tagjaival az audienczia ered­
ményét, s ekkor fognak a miniszterek állást 
foglalni a történtekhez képest. Valószínűleg 
már hétfőn visszatér a miniszterelnök Bécs- 
be, ahová több miniszteriár-a is el fogja kí­
sérni. A második audienczia a királynál ked­
den lesz. A miniszterelnök több napig ma­
rad Bécsben s ez alatt okvetetlenül meg lesz 
a döntés.

A mai audienczia eredményéről azt be­
szélik, hogy Wekerle azzal a meggyőződéssel 
távozott a Burgból, hogy ez idő szerint a ka­
binetben személy változásra gondolni sem le­
het. A legelőkelőbb politikai körökben erős 
az a vágy, hogy a főrendiház és a képvise­
lőház között felmerült nehézségeket minél 
előbb elhárítsák az útból. Kétségtelennek tart 
ják, hogy ezidő szerint a főrendiház többsége 
az egyel len akadály, amely a polgári házas­
ságról szóló javaslat törvényerőre való emel­
kedését meggátolja. Ezért szorgosan kell ke­
resni azokat az eszközöket és az alkalmas for­
mát, amelyekkel e nehézségeket le lehet győz­
ni. A megfelelő forma, mód és a szükséges 
garancziák dolgában még folynak a tárgyalá­
sok s a holnapi minisztertanács is foglalkoz­
ni fog ezekkel a kérdésekkel.

A képviselőház üzenete.
Az egységes házassági jogról szóló tör­

vényjavaslatot a képviselőház a következő 
jegyzőkönyvi kivonat kíséretében küldte át a 
főrendekhez :

4221. jegyzőkönyvi szám.
A napirend során következett a házas­

ságjogi törvényjavaslatra vonatkozó főrendi­
házi üzenetnek folytatólagos tárgyalása, és pe­
dig a záróbeszédeknek megtartása.

A tanácskozás véget érvén, az elnök 
megkérdezi a Háztól, elfogadja-e a Wekerle 
Sándor miniszterelnök által benyújtott hatá­
rozati javaslatot, szemben az Appjnyi Albert 
gróf képviselő által benyújtott határozati ja­
vaslattal, igen vagy nem ?

A Ház névszeriní való szavazás utján 
272 szavazattal 104 szavazat ellenében, tehát 
168 szótöbbséggel elfogadja Wekerle Sándor 
miniszterelnök határozati javaslatát s a gróf 
Apponyi képviselő áUsi benyújtott hat.javasla­
tot mellőzi. Ehhez képest a képvise’őház ra­
gaszkodva a házassági jogra vonatkozólag ál­
tala már elfogadott törvényjavaslathoz, oly 
felszólítással küldi azt vissza a főrendek­
hez, hogy a törvényjavaslatot újabb megfon­
tolás tárgyává téve, akhoz hozzájárulni szí­
veskedjenek.

Dr. Molnár Antal, 
a képviselőház jegyzője.

és 6 hón p, Domine Gevázsim 1 év 6 hónap, 
Román Dénes 8 havi államfogházra ítéltettek. 
Elmarasztalták továbbá a vádlottakat a 3238 
frt 73 krajezár költségek egyetemleges viselé­
sében. Lukács László tehát, ki Debreczenben 
csak 1 évi államfogházat kapott, most ugyancsak 
keservesen megbünhödik azért, hogy elárulván 
saját nemzetét (mert Lukács László született 
magyar ember, a szatmármegyei Apa község­
ből), beállott dákó-román prófétának. Nem saj­
náljuk e renegátot. Még akkor se sajnálnék, 
ba 5 évi államfogház helyett kötelet kapott 
volna!

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gcnczy- 

egyeriilet Otthonában.
Sítahangvereeny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
Munka-tan!táa a kézügyesitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Május 30. A vadász-társulat rendkívüli köz­
gyűlése, a városháza kis termében. D. u. 3 ó.

Május 31. Városi rendes közgyűlés.
Juu. 1. B. Chappon Károly záró vivó-ünnepélye, 

a >Bika«-szálloda dísztermében. D. u. ő ó.
Junius 2. A debr. könyvnyomdászok juniálisa 

a Margit-fürdő táneztermében.
Jun. 2. Joghallgatók nyári tánczvigalma a 

nagyerdei vigadóban.
Jun. 3. A függetlenségi kör tánczvigalma a 

Margit-fflrdőben.
Jun. 9. Jogászok és tisztviselők nyári táncz­

vigalma a nagyerdei vigadóban.
Jun. 16. A kereskedő ifjak juniálisa a nagy­

erdei vigadóban.
Jan. 20. Országos állatvásár a Hortobágyon.
Jón. 24. Lódijazás a nagyerdőn.
Jnn. 24. Az iparos-kör nyári tánczvigalma a 

»Margit« fürdőben.

KÜLFÖLD.
Miniszterválság Francziaország- 

ban. Paris, május 26. Brisson sem vállalko­
zott a kabinetalakitására, mert csak tisztán 
radikális kormányt tudna állítani s ez nem 
tartaná fönn magát sokáig. Minden jel arra 
mulat, hogy Carnot elnöknek nem fog sike­
rülni srós töbségre támaszkodó kormányt ala­
kíttatni. A Gaulois azt írja, hogy a köztársa­
ság elnöke visszalép a jelöltségtől az elnök- 
választáskor, ha a sikertelen kf binelaiakitó 
kísérletek végre is arra fogják kényszeríteni, 
hogy az ügyek ideiglenes vezetésével időközi 
kormányt kellene megbíznia. Páris, május 26. 
Dupu, a képviselőház elnöke, Carnot elnök kí­
vánságára vállalkozott annak megvizsgálására, 
hogy mily módon lehelne a miniszterválságot 
megoldani.

Polgármestergyilkos anarkista.
Nápoly, május 25. Giovanni Faledeo ismert 
anarkista, ma délelőtt Filaniban berontott Mal- 
lisuo polgármester hivatalába és nyakán ejtett 
több késszarással megölte. A merénylőt elfog­
ták; kihallgatásánál a legezinikusabb módon 
indokolta tettét. Azt hiszik, hogy örült.

Ausztria fölöslege. A képviselőház 
elfogad!!: az 1894. évi költségvetési törvényt, 
mely tekintettel a megszavazott pót hitelekre' 
620,834,011 frtnyi szükségletet és 623.157,030 
frtnyi fedezetei mutat fel, a bevételi többlet 
tehát 2.323,019 frt.

Egy millió a román ligának.
Peteu Torna többszörös brailai 
egy millió frankot adományozott a 
ganak.

milliomos 
román li-

Itélet a memorandnmpörben
Említettük lapunk múlt számában, hogy a me- 
morandum-pőrben, melynek esküdtszéki tár­
gyalása 18 napig tartott, a kolozsvári esküdt­
szék 14 fővádlottat vétkesnek mondott ki. E 
verdict alapján a kolozsvári törvényszék meg­
hozta az Ítéletet, mely kemény büntetéssel 
sújtja a hazaáruló oláh agitátorokat. Az ítélet 
a következő: Ratiu János 2 évi Lukács 
Lássló 5 évi, Papp György 1, Comsa De­
meter 3, Barcziánu Dániel 2 év 6 hó, Kriss- 
teán Miklós 8 havi, Corojanu Gyula 2 év 8 
havi, B rbu Fabricziusz 2 havi, Dr. Mihályi 
livadar 2 ev 6 hóuap, Szueziu Aurel 1 év 6 
nap, Veltc.-iu Mihály 2 év, Rubin Patiiia 2 év

Újdonságok.
* Vizsgarend a debreczeni ev. 

ref. főiskolában az 1893-94. tanév vé­
gén. Junius hó 8-án d. e. 8 órakor hálaadó 
isteni tisztelet a főiskolai imateremben. A) A 
theológiai akadémiában. Junius 
18-án kezdődnek az I—IV. eves hittanhallga- 
tók szigorlatai az illető tudományok rendes 
óráin és tantermeiben és tartanak junius 28-ig. 
Junius 29. és 30-án theologiai alapvizsgák tar­
latnak ; az ezekre vonatkozó kérvények juni­
us 2/. dé ig adandók be a iheol. dékáni hiva­
talban. B) A jog és államtudományi 
karnál. Junius 20 ári d. e, 12 óráig az 
alap- és államvizsgálatok letetele végett a fo­
lyamodványok, kellően felszerelve, a jogi dé­
káni hivatalban adandók be. Junius 22-től 
kezdve a hó végéig alap- és államvizsgálatok 
tartatnak a gyülesteremben, a később kifüg­
gesztendő sorrendben C) Afőgymnási- 
u m b a n. 1. Nyilvános köz vizsgálatok. Május 
21-én Vili. osztály a maga termében. Ju 
nius 27-én a rendkívüli tantárgyak d. e. 
9 10-ig a VII. osztály terineben. Junius 17-én 
tornavizsgalat d. u. 5—6-ig az I—IV osztály; 
6 órától kezdve az V —VII. osztály a nyári tor­
nahelyiségben. Juu. 18-án Vll.osztály az ima- 
teremben ; II. a) osztály délután a természet­
en' teremben. Junius 20-án V. osztály az 
imateremben ; Ili. n) osztály délelőtt, III. b) 
osztály d. u a természettan! teremben. Juni­
us 21-én IV. a) osztály délelőtt a VIII. osz­
tály teremben. II. Érettségi vizsgálatok. írás­
beli : május hó 23—26. Szóbeli: junius hó 
25—29. III. Magán vizsgálatok. Junius 22. és 
23-án a VII—I osztályokban. D) A tanító- 
képezdében. Nyilvános közvizsgálatok. 
Junius 25. és 26-ik napján délelőtt 9—12 ; 
délután 4—6 óráig az akadémiai VI. teremben

* A levelező közönség figyelme- 
be. A levelező közönség érdekében tudatjuk, 
hogy f. hó 28-tól kezdődöleg levélpostai kül­
demények (ajánlott és közönséges s. t. b. le­
velek) reggel 8 órától esti 9 óráig a debre­
czeni posta- távirda hivatalnál bármikor fel­
adhatók : és pedig a déli 12—2 óráig, továbbá 
az esteli 7—9 óráig terjedő időben n távirdá- 
nál ott, hol a táviratok is feladatnak. 8—12 
óráig és délután 2—7 óráig pedig a rendes le­
vél-feladási osztálynál.

* A községek rendezéséhez. Hi­
eronymi belügyminiszter valamennyi törvény- 
hatósághoz rendeletet intézett, melyben meg­
hagyja, hogy a községi és körjegyzők jövedel - 
meinek statisztikai kimutatását hozzá mielőbb 
terjeszszék föl. A kimutatások valószínűleg ada­
lékul szolgálnak a községek tervbe vett ren­
dezéséhez.

* A debreczeni vasúti pályaház,
különösen a zóna-korszak óta, nem képes meg­
felelni a növekedő forgalom igényeinek. Már 
ezelőtt pár évvel kibővítették, de ennek da­
czára ma már ismét szűkké lett. T h a 1 y Kál­
mán, városunk első kerületének orsz. gyűl. 
képviselője, ki folyton éber figyelemmel kiséri 
a debreczeni viszonyokat, a képviseldház szom 
bati ülésén fölhívta a kereskedelmi miniszter 
figyelmét a debreczeni pályaházra, mely sem 
a város nagyságának, sem a forgalom men­
nyiségének nem felel meg. Lukács Bé!a 
kereskedelmi miniszter, ki nem regen szemé­
lyesen is megtekintette a debreczeni pálya­
házat, azt válaszolta a Thaly Kálmán figyel­
meztetésére, hogy a debreczeni állomás tény­
leg nem felel meg a forgalom igényeinek, de 
erre nézve me-szebb menő tervek vannak 
munkában s már folynak a tárgyalások a vá­
rossal a szükséges terület átengedése végeit.

Azt hiszi, hogy legközelebb előterjesztést te­
het e tárgyban. Most tehát már biztosan re­
mélhetjük azt, hogy a debreczeni pályaház 
mielőbb kibővittetik.

* A kaszinó rendkívüli közgyű­
lése. A debreczeni kaszinó volt elnöke K a- 
r a p Mór a múlt közgyűlésen határozottan 
kijelentvén, hogy 6 a kaszinó elnöki tisztét to­
vábbra megtartani semmi körülmények közt 
nem hajlandó, a kaszinó tagjai tegnap délelőtt 
10 órára uj közgyűlést, illetve rendkívüli köz­
gyűlést hívtak össze, melyen megejtettek a 
választások. A közgyűlést, melynek a válasz­
tásokon kívül más tárgya nem volt, 10 
óra után kevéssel K a r a p Mór megnyitván, 
újólag kijelenti, hogy az elnökséget továbbra 
elfogadni nem hajlandó, kéri a tagokat más 
elnök választására. A közgyűlés egyhangúlag 
Szunyogh Sándor pénzügyigazgatót^ vá­
lasztja elnöknek. Az újonnan választott elnök 
vezetése alatt folyik tovább a gyűlés, alelnö- 
kül Nagy Károly törvényszéki biró válasz­
tatván meg egyhangúlag. Ugyancsak egyhangú­
lag választatnak meg továbbá pénztárnokul: 
D a 1 m y Kálmán, titkárul Veszprém y 
Zoltán. Az alapszabályok értelmében a v á- 
lasz tmányba újra beválasztattak: Búzás 
Elek, Váczy János, Sárváry Lőrincz, Rásó Gyula, 
Boczkó Sámuel 55 szavazattal, Ferenczy Elek 
Széli Farkas 54, Fráter Imre, Holländer Gyula 
52, Dr. Kemény Mór, Nyers Lajos 51, Katz 
Mihály 50 szavazattal. Póttagok: Karap 
Mór, Komlóssy Dezső, Dr. Tüdős János lettek. 
Számvizsgálókul megmaradtak to­
vábbra is Budaházy Endre és Simonffy Béla. 
Több tárgy nem lévén, a közgyűlés 11 óra 
előtt véget ért.

* A trafikosok] munkaeztinete. A
vasárnapi munkaszünetről szóló törvény min­
denféle foglalkozásnak biztosítja a hat napi 
munka után az egy napi szünetet. Kivételt 
csak a trafikosokra nézve tesz, akik kötelesek 
vasárnap is közreműködni az állami bevéte­
lek gyarapításában. Bécsben a trafikosok már 
kieszközölték a vasárnapi munkaszünetet. A 
budapesti trafikosok most hasonló dologban 
fáradnak. Végrehajtó bizottságot szerveztek 
s a bizottság az összes trafik tulajdonosokkal 
aláíratja azt a kérvényt, amelyet a pénzügy- 
mi niszterhez intéznek, hogy a vasárnapi mun­
kaszünet kedvezményét rájuk is kiterjeszsze.

* Vasúti gyűlések. A Debreczen- 
Füzes-Abony-Ohal-Polgári h. é. vasút r. tár­
saság tegnap d. e. 10 órakor tartotta ötödik 
évi rendes közgyűlését — Csávolszky

I Lajos orsz. gyűl. képviselő elnöklete alatt — 
j a városháza nagy tanácstermében. Képviselve 

volt a közgyűlésen 31,933 részvény. Az állam 
képviseletében Sághy Gyula üzletvezető, —

I Debreczen sz. kir. város képviseletében Si- 
j roonffy Imre polgármester és több városi 

tisztviselő, — Hajduvármegye képviseletében 
Rásó Gyula alispán és Szőliősy János 
t. főügyész, az egri káptalan képviseleté­
ben Dankó Mihály kanonok jelentek meg. 
Jelen voltak továbbá: Szájbelv Gyula alelnök, 
Dr. Király Ferencz orsz. gyűl. képviselő és 
számos részvényes. A jegyzőkönyv vezetésére 
P a 1 á g y i Károly, a dunántúli vasutak tit­
kára, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig Kör­
ner Adolf és Lovassy Károly, Debreczen vá­
rosi tisztviselők kérettek föl. 0 l v a s t a t i k 
az igazgatóság évijelentése, a 
melyből kitűnik, hogy az 1893-ik év üzleti 
eredménye a forgalom-emelkedéssel lépést 
tartva kedvezőnek mondható, a mennyiben 
77,195 frt 51 kr. tiszta jövedelmet mutat 
fel; tehát az előző év 64,180 frt 24 kr. ered­
ményével szemben 13,015 frt 27 krral 
kedvezőbb; daczára annak, hogy a vasút 
czéljaira kisajátított területek után az igénybe­
vétel idejétől felmerült adók fejében 3312 frt 
18 krt fizetett ki a társulat, a mi rendkívüli 
kiadásnak tekinthető. Örömmel látjuk tehát, 
Debreczen város érdekében is, mely tekinté­
lyes összeggel járult e vasút létesítéséhez, 
hogy e vasut-vonal üzeme folytonos emelke­
désben van s ezen emelkedés reményt nyújt 
arra, hogy csakhamar a legélénkebb forgalmú 
vasúti vonalak közzé fejlődik. A felügyelő bi­
zottság (György Endre, Ferenczy Elek és Gross 
Károly) az 1893-ik évi zárszámadásokat tel­
jes rendben találván, egész terjedelmében el­
fogadja s elfogadásra ajánlja az igazgatóság 
jelentését, a mit a közgyűlés is — minden 
vita nélkül — elfogad s a felmentvényt úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottság­
nak megadja. — Több tárgy és választások 
nem lévén, a közgyűlés d. e. 11 órakor véget 
ért. — A D e b r ec z e n-H.-N á n á s i Vasút 
igazgatósága, ugyancsak a városháza 
nagy termében, tegnap d. u. tartott ülést, me­
lyen a folyó ügyeket intézték el.

* Megtámadta a reiadőrt. D a v i- 
d ó János ismert csavargó, kit mar a rendőr­
ség sz ámtalanszor büntetett, az elmúlt esték 
egyikén me.int garázdálkodott az utczán A 
rendre utasító rendőrnek pedig nem hogy en­
gedelmeskedett volna, de egy k^ss I megtá­
madta. Most a pinezében elmélkedik a felett, 
hogy sokszor a felnőtt ember kezébe se jó 
kést adni.

Nyilvános köszönet. Mindazon 
rokonok, jó barátok és ismerősök, valamint 
a nagy közönség m ndazon tagjai, kik feled­
hetetlen Ferencz fiunk temetésén megjelenni 
szívesek voltak s szülei mély bánatunkban 
osztoztak, iogaáják e helyen is hálás köszö- 
oetünket. Debreczen. máj. 28. Zöld Mihály 
és neje.
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* Városi közgyűlés. Meghívás az 
1894 évi május hó 31-dik napján csütörtökön 
délelőtt 9 órakor a városháza nagy tanács 
termében tartandó városi bizottsági közgyű­
lésre Tárgy : Tanácsi előterjesztés az 1893-ik 
évi házi- és alapítványi-pénztári zárszámadá­
sokat illetőleg. Debreczen, 1894. évi május hó 
25. S i m o n f f y Imre, királyi tanácsos, pol­
gármester.

* A h,-bőszörményi sikkasztás
ügyében tovább folyik a végt rgyalás a debr. 
törvényszék előtt. A vádlottak töbször tesznek 
beismerő vallomást. Így például elismerték a 
Fábián Mária kárára elkövetett 150 frt, a 
Molnár Mária betevő kárára elkövetett 445 
frt, a Kovács Rozália kárára elkövetett 50 frt, 
majd ugyancsak az ö kárára elkövetett 892 
frí stb. összegek e'sikkasztását. Fuchs Alajos 
az előfordult esetekben határozottan tagadja 
azt, hogy ő Kovácscsal előzetesen megállapo­
dott volna arra nézve, hogy egymás visszaélé­
seit elnézzék. Sikkasztás történt többek közt 
az alsó-szabolcsi ev. ref. egyházmegye kárára 
is. Ma d. e. is számos károsultat hallgattak 
ki, kik betéteknél károsultak, majd áttértek a 
a váltó-üzletágra. Az elnök több ezer frt ér­
tékű váltót sorol fel, a melyekre nézve Fuchs 
Aiajos beismeri, hogy a félrevezető bejegyzése­
ket ő eszközölte s elismerte a szakértői véle­
mény helyességét is. — A tárgyalás tovább 
fo!y.

* Gyászjelentés A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk forrón sze­
retett a feledhetetlen jó apának és rokonnak, 
néhai Szodrai Andrásnak folyó hó 
28-án éjjeli 3 órakor, életének 88-ik, özvegy­
ségének 21 ik évében 1 napi gyengélkedés 
után történt gyászos elhunytat. Feledhetetlen 
kedves halottunk hült tetemei folyó hó 30-án 
d. u. 2 órákor fognak az ág ev. egyház szer­
tartása szerint Rózsa-tér 15. sz. házunknál 
tartandó gyászima után a Kossuth-utczai csa­
ládi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és 
ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
reczen, 1894. május 28. Bánatos gyermeke : 
Özv. Mede Gyuláné Szodrai Erzsébet és szá­
mos rokonok nevében is. Áldás és béke 
poraira !

* A zenede vizsgál. A debreczeni 
zenede, melynek növendékei az utóbbi időben 
annyi szépet produkáltak s mely a közel múl­
takhoz irányítva oly örvendetes fellendülésnek 
indult, a jövő hó 15-ikétől kezdve fogja meg­
tartani évzáró vizsgáit. A nyilvános v izsgákat 
mindég nagyszámú közönség látogatta meg, 
a vizsgák most is igen érdekeseknek ígér­
keznek.

* A Debreczenben létesítendő
Kossnth-szoborra adakozott
e v.

a kábái
f. fiiskolában:
az I-ső osztály 3.42 Ko.
Téby Lajos 2.00
a Il-ik osztály 1.36 »
Dobos László 2.00 »
a III-ik osztály 1.90 >
Szász Károly 2.00 >
a IV-ik osztály 3.24 »
Takács Ambrus 2.00 »
az V. VI-ik osz-
az ismétlők 7.12 »
Ritókh István 2.00 »

Az ev. ref. leányiskolában: 
Az I-ső osztály 1.24 »
Váradi Antal 
a Il-ik osztály 

Dulházyné Dolinay 
Erzsébet 

a IH-ik osztály 
Dulházy Kálmán 1.00 
a IV-ik osztály 6.34 
Tó'h János 
az V-ik osztály 
a VI-ik osztály 
az ismétlők 
Sápy Lajos

1.76 
2 54

100
4.12

1.00 
5 40 
3 36 
2.50 
4.00

Összesen : 6130 Ko.
az»Z hatvanegy korona és harmincz fillér. Ezen
adományt, harmincz frt 65 krt mi hozzánk 
küldték be, mi ezt is átvezettük saját gyűjtő- 
ivünkre s ezzel együtt eddigi gyűjtésünk 
(noha még a házankénti gyűjtésben részt sem 
vettünk) 113 frt 85 kr.

* A haragos főrend. Gróf Dessewffy 
Miklós a következő levelet intézte a Nyíregy­
házán megjelenő „Nyirvidék'1 szerkesztőségé­
hez : „Vencsellő 1894. május 20.

Tisztelt szerkesztő ur !
A „Nyirvidék“-et május 13-iki számában 

foglalt azon czikke következtében, mely a fő­
rendiházi tagokat, kik a polgári házasságot le­
szavazták piszkolja : én pedig szintén azok 
közé tartozván, s pénzemért magamat nem 
szidalom, vissza küldöm Önnek azon kéremmel, 
hogy e lapot nekem többé ne küldje ; miután 
pedig egész évre az előfizetési pénzt megküld- 
tem, a hátralevő összeget a szegén yek között 
ossza ki. Gr. Dessewffy Miklós « A ki harag­
szik, annak nincs igaza ! S ha a méltóságos 
főrendek ennyire megharagusznak egy hírlapi 
csikkért: ugyan mi történnék akkor, ha aztán 
a nemzet találna megharagudni a főrendekre ?

* Eljegyzés. Huber Ferenez pénzügyi 
ti szí viselő, Huber József, városi köztörvény­
hatósági bizottsági és r. kath. egyházi bizott­
sági és iskolaszéki tag, az arany érdemkereszt 
tulajdonosának fin, szombaton laitolta eljegy­
zései Kis Szeréna kisasszonynyal, Kis András,

a »Zöld fa« szálloda tulajdonosának bájos leá­
nyával. Az eljegyzési ünnepély a legjobb 
hangulatban folyt le, az ifjú párt számos ös- 
merőse és jó barátja környezte szerencse- 
kivánatckkal, melyekhez mi is őszinte szívből 
csatlakozunk !

* Az iparos ifjúság dalköre, mely
ujja szervezkedik, megindította a mozgalmat, 
hogy a dalkör számos uj tagokkal szaporodjék, 
Az egylet helyiségébe jelentkezésre szólittat- 
nak mindazok, a kik tagjai akarnak lenni ez 
életre való dalegyletnek. Jelentkezni lehet 
menden hétfőn és csütörtökön a késő délutáni 
órákban.

* Megbüntetett hűtlenség. Kul­
csár István sintér-alkdlmazott szerette 
Farkas Sárát, a ki pedig nem igen méltó erre 
a szerelemre, mert itt ott árulja is a szivét. 
Tegnap azután a légszesz gyár előtt összeszó­
lalkozott vele s végezetül jói elagyabugyálta. 
Ekkor jött a rendőrség, oltalmába véve a meg­
támadott nőt. Azonban Kulcsár Istvánnak is 
pártfogója akadt Baczonyi József csavargó 
személyében, így egyesült erővel azután meg­
akarták támadni a rendőrt botokkal. — Most 
mindketten a pinezében várják büntetésöket.

* Érzékeny szivü hetes legény. 
L u p e n i János hetes legénynek nagyon ide­
ális a lelkülete. Bár nem taaja az állatvédő 
egyesületnek, meg sem bírta elviselni a szi­
vén, hogy a kis piaczon a sintér egy kis ku­
tyát akart elfogni a hurokkal. Védelmére kelt 
a nvakravalótlan, kóbor kutyának s mikor a 
sintér ezért szóváltást kezdett vele, megtá­
madta. A kis kutya szerencsésen el is szaladt, 
de a hetes a rendőrség elé került. így tegyen 
az ember jót — egy kis kutyával s meggyűlik 
a baja.

* Villamos pinezérek. Nagy feltűnést kelt 
Naw-Yorkban egy uj találmány, a villamos ember. 
Egy fekete frakkos, fehér mellényes, sárga nadrágos, 
fekete csizmás ur jár-kél az utczákon. Néha énekelni 
kezd Wágnertől, vagy valamely olasz szerzőtől. A 
rendőrség a csendzavaró urat egyszer már elfogta és 
ekkor azt látta, hogy a tisztelt ur — bábu, még 
pedig olyan, melyet villamosság mozgat. Az automata 
ember eszméje nem uj, amennyiben Mister Moor 
amerikai feltaláló már készített egy gőzembert, amely 
a két lábszárban elhelyezett kis kaliberű kazánokkal 
fél lóerőre dolgozott. A villamos ember nála különb 
legény, mert 6 minden tagját mozgatja, minden tá­
masz nélkül jár, énekel és egy óra alatt 18 kilomé­
ter utat megtesz és oda megy, ahova küldik. A felta­
láló ilyen automatokkal akarja helyettesíteni a kávé­
szolgákat és pinezéreket, valamint ilyeneket akar 
alkalmazni a raklám-szolgálatban. Ezek énekelve sé­
tálva fogják hirdetni az utczákon. hogy hol kapható 
Van Hauten Cacao, melyik színházban mi látható.

* Theologusok tánczmnlatsága. 
Sikerült tánczmulatságot rendeztek a hittan- 
hallgatók szombaton este a nagyerdei vigadó­
ban. A mulatságon szép számú, intelligens kö­
zönség volt jelen s a táncz a legjobb hangu­
lat mellett a hajnali órákig tartott a Ma­
gja r i testvérek kedvelt zenekarának talp- 
a'á valója mellett. A hölgyek névsorát ez al­
kalommal nem adhatjuk, mert a »figyel­
mes rendezőség« csak szombaton 
este 7 órakor küldte be a jegyeket, mikor 
már késő volt rendelkezni ; a rendezőség ré­
széről összeállított s megígért névsort pedig 
mindeddig nem láttuk. Éppen a hittanhallgató 
uraktól nem vártuk vo'na ezt az indolentiát.

* Egy magyar ellen tiz olasz. 
M a z e 1 o v i t s János kőműves segédet ke­
mény fában ringatták s nem igen szokott meg­
ijedni a maga árnyékától. Tegnap egy kissé 
ittas állapotban egyik nagyvárad-utezai kis 
vendéglőben össze tűzött valahogy tiz olasz 
munkással. Persze, hogy verekedés lett a 
vége, a tiz olasz munkás megtámadta Ma-

! zelovitsot, ki nem hogy engedett volna a túl­
nyomó erőnek, de vakmerőségében felvette a 
harezot. Az igaz, hogy őt is jól elverték, de 
azért a viaskodást nem adta fel, mig nem az 
ott czirkáló rendőrök vetettek véget a 
verekedésnek, kik a vakmerő ficzkót be­
kísérték.

* A közrendőrök nyári ruhája.
Van most öröm a rendőrség legénysége köré­
ben. Most osztogatják számukra a könnyű 
nyári ruhákat. A n héz darócz egyenruhákat 
vászon ruhák váltják fel, melyekben büszkén 
lépegetnek a rendnek őrei,

* Tánczmulatság. A debreczeni ön­
álló munkás betegsegélyző pénztár tagjai, egy­
letük megalakulása örömére, saját pénztáruk 
javára szombaton este minden tekintetben si­
került tánczvigalmat rendeztek a »Margit«- 
fürdő dísztermében. A kedelyes, házias jellegű 
mulatságon szép számú közönség volt jelen s 
a táncz megkezdése előtt Szabó Bálint bál­
elnök nejét egy díszes bokrétával lepte meg 
a figyelmes rendezőség, melyet Richer Ká­
roly elnök helyettes két igazgatósági tag jelan- 
létében, meleg szavak kíséretében adott át. — 
Igen érdekes beszéddel köszönte meg neje ne­
vében Szabó Bálint a meglepetést, kívánva, 
hogy a tagok közü;t olyan szilárd legyen az 
összetartás, mint az összerakott v>rág szálai 
közt. Azután kezdetét vette a táncz, mely ki­
világos kiviradtig tartott fokozott hangulat mel­
leit. A négyeseket 40 pár tánczolta. A mulat­
ságot meglátogatták Dr. Kerekes Lipót pénztár­
orvos és Mihalovits István pénztár-gyógysze­
rész stb. A felülfizetők névsorát — tárgyhal- 
mazveiatt — holnap közöljük.

Tűz. Tegnap este háromnegyed 11 kor 
Rőzenfeld Lipót nagymester-utezai szatócs üz­
lete kigyuladt, hol az összes áruk egészen 
porrá égtek. A kár jelentékeny.

* Utóéllitás. Ulóállitás volt ma a 
c-apó utcznn, a hadkiegészítő parancsnokságnál. 
5 katona kötelest állítottak mérték alá, de ezek

közül csak 2 találtatott katonai szolgálatra al­
kalmasnak.

* Lövészet. A tegnap tartott lövészet 
alkalmával dijat nyertek : legjobb mély lövés­
sel Szűcs Károly 4 koronát, legtöbb körlövés- 
se! Fürst Ödön 2 koronát.

A szép járásról.
Azt tapasztaljuk, hogy a nők többnyire 

sokkal gyorsabban járnak, semhogy járásuk 
kecsesnek lehetne mondható. A magas nők 
járása lassúbb, mint az alacsonyabb növésü­
ké, a kik gyorsasággal igyekeznek pótolni 
amazoknak hosszú lépéseit. Sokan csupa ide­
gességből, izgatottságból úgy mennek az ulczán, 
hogy mindkét könyökük, válluik, csípőik lépé- 
senkint mozdulnak. A karok lóbázása rettene­
tes ! Némelyek járasa leírhatatlan. Ha hóba 
lépnek, — hol lábuk nyoma megmarad, ka- 
csaszerü tipegest tüntetnek fel. Ez is csúnya, 
de még sem annyira, mint a csipőforgató 
járás.

Miért van, hogy rut járású nők is tud­
nak szépen tánczolni ? Talán mert tánczolni 
tanultak, — a járás művészete azonban a vé­
letlenre volt bízva. Egy elegáns, bájos hölgy 
a következő magyarázattal felelt a hozzá 
intézett kérdésre : mi az ő szép járásá­
nak titka ?

— Nekem nincsen titkom . Csak arra 
emlékszem, hogy gyermekkoromban anyám 
mindig figyelmeztetett, lábujjaimat tartsam 
kifelé, ne befordítva vagy egyenesen. Ez­
által a térd egyenesen áll és a lábszár egy­
szerre mozdul. Mellemet, államat magasan 
tartom és elvből soha sem sietek, de mi­
vel jó nagyokat lépek, — utólerem a tipe­
gőket.

A szép járást ép oly nehéz körülírni, mint 
a jó stílust. Azonban el lehet mondani, mit 
nem kell tenni. Járásközben nem kell a lá­
bunkra nézni, hanem fejünket feltartani. Nem 
kell térdeinket összeverni. Egy kis óvatosság­
gal és büszke járással le lehet erről szokni. 
Az egyenes járás alatt ne értsük azt, hogy de­
rekunkat hátra kell szegni. Az előredüleszke- 
dés ép oly rut, mint a lecsüggesztett vállak. 
Kerüljük a csámpáskodásl, — mert az nem 
kecses.

Legkönnyebb volna a szép járást egy 
jobbra balra tükörfalas teremben gyakorolni 
be. De mivel ilyen termek ritkán állanak ren­
delkezésünkre: egy tükör is jó szolgálatot te­
het. esetleg szigorú önfvgyelmezés az utczán 
való járásközben. A nehéz ruhák és szűk fű­
zők, kényelmetlen czipőkkel párosulva, nagy 
akadályai a szép járásnak.

Igen fontos kérdés marad még az, mit 
csináljunk a kezekkel: Azt mondják, huszon­
öt éves kora előtt egy nő sem találja el ezt a 
mesterséget.

Sajátságos, hogy legügyesebb és legnéi- 
külözhetlenebb tagjaink a legalkalmatlanabbak 
Egyenesen lelógatni. vagy elől összekulcsolni 
nem e'egáns, még kevésbbó szép könyökkel a 
csípőre támaszkodni s úgy tartani fenn a ke­
zeket. Legtanácsosabb valamit tartani a kézben 
(virágot, legyezőt, muífocskát stb.) a mi azu­
tán lehetetlenné teszi, hogy lóbáztassék, mint 
a marsirozó katonáké.

A közönség rovata.*) 
Nyilatkozat.

Ezennel kötelességemnek tarlóm kijelen­
teni, hogy miután Dr. Tomm Béla biharudvari-t 
körorvos ur sajtópert indított azon közlemény 
miatt, mely a »Honvéd« ez idő szerint már 
megszűnt politikai napilapnak 1893. évi szepi. 
hó 22-ski számában »Felébredt a koporsóban« 
czimmel jelent meg, ezen közleményért a fele­
lősséget, mint szerző, a per folyamán elvállal­
tam és mint ilyen a Budapesten mai napon 
megtartott esküdtszéki tárgyaláson minden fen- 
tariás nélkül ki nyilatkoztattam, hogy a kérdé­
ses közleményben foglalt állítások minden ala­
pot nélkülöznek; és én azokat mások által 
félrevezetve adtam át a nyilvánosságnak. Ilyen 
körülmények között ezen saját hibámon kívül 
okozott sértésért nevezett orvos úrtól ezen 
utón is bocsánatot kérek es felha­
talmazom őt ezen nyilatkozatomat tetszése sze­
rint publikálni.

Kelt Budapesten. 1894. május 17.
Komoróczy Miklós m. k.

Előttünk:
Dr. Szir may István m. k. 

ügyvéd.
Dr. Szűcs Bálint m. k. 

tanú
*) E rovatbau a közérdekű felszólalásokat díj­

talanul közöljük, de a felelősség a beküldőt illeti.
Szerk.

Irodalom és művészet.
Az Athenaeum Képes Irodalom­

történetéből (szerk. Beöthy Zsolt) megje­
lent a 31. füzet, mely két tartalmas czikket 
foglal magában: az elsőben Simonyi Zsig- 
niond értekezik .Révai Miklósról és a kora­
beli nyelvtudományról«., azokat a törekvése­
ket ismertetvén, melyek a múlt század végén 
s a jelennek elején Sajnovicstól kezdve Révai 
korszakalkotó munkásságáig fölmerültek ; kü­
lönösen becsessé teszi a dolgozatot számos 
eddig ismeretlen adat felhasználása. A máso­
dik cziltkben Váczv Jáuo , a Kazinczy levele­
zésének kiadója, Kazinczy Ferenczről ir. E

füzetben ismerteti családját, gyermek- és if­
júkorát, a közpályán szereplését, fogsága tör­
ténetét. — házasságát s a nagy nyeirrefor- 
mátornak a század első évtizedében meg­
indított agitátort munkásságát. A füzetet ez­
úttal is számos s eddig jobbára kiadatlan kép 
díszíti : igy Pápai Páris arczképe és szótárá­
nak czimképe, Gömör Demeter és Révai arcz­
képe, a híressé vált debreczeni grammatika 
lapja s u.-onnét a Nunkovits-emlék, Révai 
szobra, s magyar nyelvtanának czimlapja ; to­
vábbá Kazinczy gyermek- s .ifjúkori arczképe, 
Kufstein vára s Kazinczy rajzai a várbörtönről, 
nejének arczképe, széphalmi lakóháza, összes 
munkai I. kötetének czimlapja s egy 
szonettjének kézirati mása. Külön melléklete­
kül: Gvudanyi Peleskei nóráriusának czimlapja 
s négy más munkájának színes czimképe 
van közölve. — A valóban tartalmas s 
g-zdagon illusztrált nagy mü füzetenkint 40. 
krért szerezhető meg az Athenaeumtól, vagy 
bármely könyvkereskedés utján.

Debreczeni piacz.
Debrecxe n, máj. 28

Heti rálát.
Búza 6.20 6.00 5.80
Kétszeres 5. — 4.90 4.80
Rozs 4.50 4.40 4.10
Árpa 5.80 6.70 5.50
Zab 7.00 6.60 6.50
Tengeri 4.80
Köles 4.50

4.70 4.60

Rizs 32.00
Borsó szepességi 18.00
Lencse „ 20.00
Bab fehér 6.60
Köles kása 9.00

1 mm.

1 mm.
1 zsák Burgonya —. frt mm. 8.00
100 kiló Szalonna 50.— 52.—
100 kiló Háj 52— 53.-

Marfce-v4»Ar.
(máj. 22.)

Marna. Feihaj látott 750 db, eladatott 380 
darab.

Irányzat: élénk.
■ertáe-váeir.

(más. 22.)
Sertés. Felhajtatott 6750 drb, eladatott 

3470 drb.
Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy évesig 12—20 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 20—35 frtig. 2 évestől feljebb 35—45 
írtig, öreg sovány 45—65 frtig. Kövér sertés 
kilója 38 —44 kr.

Irányzat: élénk.
Lá-TÍeÁr.
(máj. 22.)

LÓ. Felhajtatott 670 drb,eladatott 210 drb
Irányzat: élénk.

Aratási kilátások.
A velérek állása és a mezőgazdasági ál­

lapotok május 15-ikén a földmivelésügyi mi­
niszterhez érkezett jelentések szerint a követ­
kező volt:

A lefolyt két héten többnyire nagyon 
változó időjárás volt. Az ország némely vidé­
kén már sok is az eső, sőt helyenkint meg­
sínylették ezt a vetések, mig az alföldi várme­
gyék egynebányában most panaszkodnak a 
gazdák az eső hiánya miatt. Szeszélyes volt 
tehát az idő ezen a két héten minden tekin­
tetben.

E hó elején esős, enyhe időjárás volt, 
utána pedig hideg északi szél, néhol havazás, 
erre csaknem országos dér, sőt néhol fagy 
következett.

Május 5- és 10-ike között úgyszólván 
minden reggel hol itt, hol ott volt dér, s úgy 
a kerti véleményekben, mint különösen a gyü­
mölcs és szőlőben jelentékeny kárt okozott.

Május 8-án kezdődöleg egész mostanáig 
folyton napirenden vannak a helyi, néha azon­
ban az ország 1/3—*/, részére is kiterjedő, 
zivatarok, esők, több helyen pedig, de csak 
kissebb területeken, jégesők, záporok és ziva­
tarok.

A hol a szárazság még most is tart, 
nevezetesen a felvidék némely vármegyé­
jében, továbbá az alföldi részeken igen sok 
helyen, ott a növényzet keveset haladt.

Az alföldön azonban nemcsak s száraz­
ság, hanem férgek is jelentékenyen hátráltat­
ják a növényzetet fejlődésében. Különösen az 
őszi gabonában okoz nagy kárt a hesseni 
légy ; a tavaszi gabonát, árpát és zabot a le- 
ma melonopus, az őszi árpát az üszők, a 
répaféléket pedig a külömböző férgek egész 
serege és az esőzések folytán a rozsda pusz­
títja.

E sok viszontagság mellett is a gabona- 
nemüek nem állanak rosszul, sőt némely he­
lyen sokkal jobbak a vetések mint tavaly. — 
Miodazáltal az őszieket országos állapotban 
közepesnél többnek nem lehet mondani.

A bevetett terület kiterjedése a folyó 
évre nézve még ismeretlen, valószínű azonban, 
hogy a múlt évitől nem ken különbözik. Az 
idei búzatermés országos átlaga kát. holdan­
ként körülbelül 7 métermázsára tehető.

A legjobban áll a búza s hét métermá­
zsán felüli termést ígér: Nógrád, Nvitra vár­
megyében, egész dunántul, Bács-Bodrog, Heves, 
Pest, Abauj-Torna, Borsod, Ung, Bihar. Kras- 
só-Szörény. Temes, Brassó, C-ik, Ko.'oz« ’’s 
Szeben vármegyékben; leggyengébben áll s 6



............... .. ’

m.-mázsán aluli termésre nyújt kilátást, Árva 
Turócz Csongrád, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Bé­
kés, Märmaros, Szilágy, Ugocsa, Besztercze- 
Naszód és Szolnok-Dobnka megye. — A hesz- 
szt-ni légy nyoma nagyon észrevehető Békés, 
Jász-Nagy Kun-Szolnok, Arad és Temes me­
gyékben. — A búza már részben kalászát 
hányja.

A rozs várható átlageredménye holdan­
ként 6 és fél mélermázsára becsülhető. Leg­
jobban áll a rozs a Duna jobb partján.

Árpából a várható termés-eredmény or­
szágos átlagban és kát. holdanként 6.62 mé­
termázsa.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
május 25.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 
öreg nehéz (páronkint —400 klgrou felüli súlyban)
44----45‘j,— 2. Öreg közép (páronként 300—400 kig-
suiyban) 44.—4t‘j,.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 46 *|,—47'— 4- Fiatal közép (pá- 
rouklnt 251—320 klgr, súlyban 45.*1,—46.— 6. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 48.— 
49.— II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
klgron felüli súlyban) 44.—45— 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 44.50—44.1|, 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 44.-----45— III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
44.----- 45.1|, 10. Közép (páronkint 250—320 klgr. súly­
ban) 44.----- 45.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43 — 44 50—. Sertés létszám máj. 24-ik 
napján volt készlet 191,245 darab.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések május 26. — Búza őszre 7.06 
pénz, 7.07 áru, tavaszra 7.05 pénz, 5.59 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.77 pénz, 4.79 áru 
Zab tavaszra 5.71 pénz, 5.72 áru. Káposzta- 
repcze. aug.—szept. 10.20—10.25 áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő« szerkesztő és lapkiadó: Sósa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

KOTZO PÁL
gépészmérnök

Budapest, üllői-ut 18.

Ajánl 2'/,, 3, 31/, és 4 lóerejü

szöges cséplőkészleteket,
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü

sínes gőzcséplőkészleteket,
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül 
nagy felületű rostákkal, árpahéjazóval és választó­

ul?.) hengerrel.

Fa- és szénfütésü eredeti szalmafiitö
GÖZMOZGONYOKAT

Továbbá R. GERRETT & SONS felülmúlha­
tatlan 40‘|, tüzelőanyag megtakarító.

COMPOUND gőzmozgonyokat
legjobbnak elismert trandtfordi Önműködő ameri­
kai kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szé- 
nagyüjtőit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható com­
binál! rúddal. Sorvetö és ssórvavetti gépeket és 

mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! Kedvező feliéinek

Med. un ív.

fogorvosi műterme
a t. közönség rendelkezésére áll. Nagy-uj-u. 1708.
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Elismert legtisztább 

aulikus

asztali- 
és gyógy-viz

orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatással bir
köhögés és rekedtségnél, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál.

^«-Borral vegyítve felséges ital. -3Hg
Kapható helyben: Csanak József, Geréby Füiöp, Rickl József Zelmos stb. kereskedőknél 

(163.) Magyarországi főraktár:
Bauer Lajos és testvére Budapest, Arany János-utcza 9. sz

©

DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesen mjorréra, berendezett Ironyvnyomda.

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

taKarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
BJE* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TANCilRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^m ©

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

gar Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítási
Jutányos árak!

©

©
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

©-

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetleket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és JBJEGYZÉKEKET.

C* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *3

©-

© ©-

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

Jutányos árakon. -*3®ü
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
P Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.^^J

©
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Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828
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helyben, rí
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Kgy hóra
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Előfizet
felegdi K. L&J 
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Égési
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lünk eg 
hogy a 
legjellemzj 
viszonyo 
hogy eze 
kalászok 
egészen 
— saját 
fokára ju 
ség teki 
gyünk.

Tern 
a városo 
vak égés 
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getik, dé 
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Be v 
a tulajdon 
minden v 
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got csak 
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vannak é 
kellene bi 
ilyen hely

Azon 
lóságok t 
óvintézked 
nék, hog 
megmentet] 
lyedéstől, 
jesitették, 
nának. Iga 
végbe az 
terén s ne 
rei a las 
vannak 
annak, ho 
jak, vagy 
oly fokon 
volna.

a ..ni

Zóráb 
Körülci 

mászkáltak, 
egyenesen ál 
lehanyatlott, 
leesett a föl 

Épen,
berek szokt 

Zóráb 
Gondo1 

czél és terv 
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állapítani a 

És jötl 
gyot kanyar 
rom, mindig 
tán odaszáll 
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